ANALOG TUMDEVRELER

GRUP 5, 6 -ODEV 1

VCC VCC
T3 T4
l lo vo
4 + T T2
Vi i
; ™ T2 v
vo
T3 T4 92 lo
> .VEE -VEE
Grup 5 Grup-6

Sekildeki aktif yUkli fark kuvvetlendiricisinde, Vcc=Vee=10V, olmak Uzere lo =30pA ve
CMRR = 80dB kosulunu saglayacak sekilde I akim kaynagini tasarlayiniz.

Tasarladiginiz akim kaynagini kuvvetlendirici devresine yerlestirerek SPICE similasyon

programi yardimiyla;

a) Vo = f(V)) gerilim gecis egrisini ¢ikariniz. (Bunun igin ¢ikis ile referans arasina blyik degerli
bir direng baglayiniz, yiiksiz durum). Bu egri yardimiyla giris dengesizlik gerilimini belirleyiniz.

b) Kuvvetlendirici girisini ¢ikis gerilimi dc gegis egrisinin ortasina gelecek sekilde kutuplayarak
kuvvetlendiricinin frekans egrisini ¢ikartiniz. Kutup degerlerini belirleyiniz.

c) Her iki girise birden ayni gerilimi uygulayarak ortak isaret davranisini inceleyiniz.

d) Cikisi kiglk bir direngle (6rnegin 100 Ohm vb) referansa baglayiniz, Io = f(V;) akim gecis
egrisini ¢ikariniz.

e) Elde ettiginiz sonuglari yorumlayiniz.

SPICE BJT MODEL PARAMETRELERI:

npn tranzistorlar igin;

IS=5.24x10"'°A BF=384 BR=2.4 NF=1.06 VAF=79.5V IKF=0.025A ISE=8.3x10"A NE=1.94
NR=1.005 VAR=9.64V IKR=1.85x10"A NC=1.22 ISC=7.5x10"°A CJC=0.56P MJC=0.475
VJC=0.85 CJE=0.94P MJE=0.315 VJE=0.8V TF=0.65N TR=0.3N

pnp tranzistorlar igin:

1S=6.2x10"°A BF=98 BR=1.005 NF=1.155 VAF=50.3V IKF=9.15x10"A ISE=2.55x10"°A
NE=1.46 NR=1.03 VAR=12.2V [IKR=3.86x10°A NC=1.22 [SC=1.35x10"A CJC=0.94P
MJC=0.471 VJC=0.6 CJE=0.21P MJE=0.439 VJE=0.6V TF=30N TR=100N



